
نام و نام خانوادگی:

53-فصل 3یازدهم درس2-وارون نام آزمون:

شاکریان دات کام

 به‌صورت زير است. اگر و1 نمودار تابع 

 باشد، مقدار برابركدام گزينه است؟

صفر2(1-1(
)31)43

f(2 , b + 1) ∈ f
−1

(b , a) ∈ f
−1a + b

اگر تابع یک‌به‌یک باشد، حاصل کدام2
است؟

)11)22)33)45

f = {(1, 2), (3, 0), ( − 8, 2), ( − 1, 0)}a2 b2|a| + |b|

3
با توجه به گزینه‌ها، به ازای کدام مقدار  و  تابع 

تابعی یک به یک است؟

 و2( و1(
 و4( و3(

abf(x) = {
− + bx

−−
√

+ ax2

,

,

x > 0
x ≤ 0

a = −1b = 1a = 1b = 1

a = −1b = 0a = −2b = 2

اگر و باشد، آنگاه مقدار  کدام است؟4

)1)2)3)4

f(x) = ax + 4(x) = x + bf −1 2
3f(a + b)

3
4

9
4− 3

4− 17
3

باشد، مقدار کدام است؟5 ،  و اگر در تابع خطی

)1-3)2-2
)33)41

ff(2) = −6f(1) = −1(−11)f −1

 یک‌ به‌ یک باشد،6 اگر تابع  
چند مقدار برای a به دست می‌آید؟

4(3(2(هیچ1(

f = {(a, − (1 − a)), (3, 2a), (a, 1 + a), (4a, 4a − 1)}log4 log4

123

اگر وارون تابع  نمودار سهمی زیر را در نقاطی به طول‌های 5 و 2 قطع کند،7

آن‌گاه جواب معادله کدام است؟

جواب ندارد.1(
)22
)3-2
صفر4(

g(x) = ax + b

(x) = g(x)g−1



شکل زیر نمودار تابع f را نشان می‌دهد. عرض از مبدأ تابع  کدام8
است؟

)116
)27
)33
)44

y = 2 (x + 1) + 4f
−1

اگر تابع خطی  از نقاط  و  عبور کند، ضابطه تابع وارون آن کدام است؟9

)1
)2

)3)4

f(4, 2)(−2, 0)

(x) = 2x − 1f −1

(x) = −3x + 2f
−1(x) = 3x − 2f −1(x) = 4x − 1f −1

با حذف حداقل چند نقطه در نمودار زیر، یک تابع یک به یک به‌دست می‌آید؟10

سه نقطه1(
چهار نقطه2(
دو نقطه3(
پنج نقطه4(

، مقدار  کدام است؟11 اگر برای تابع داشته باشیم،

)1)2)31)4-1

f(x) = 2x + a − 1f(a) = (a)f −1a

− 1
2

1
2

کدام تابع، یک‌به‌یک است؟12

)1)2

)3)4

y = x + |x − 1|y = (x − 1)|x − 1|

y = x−1
|x−1|y =

x|x−1|
x−1

ها را با کدام طول13 ، محور  ، آن‌گاه تابع با ضابطه  اگر 
قطع می‌کند؟

صفر4(3(2(1(

(x) = 3x + 1f −1y = 2f(x + 1) − 1x

3
2

2
3−1

اگر  تابعی یک به یک باشد و نمودار تابع  فقط از نواحی اول و چهارم عبور کند،14

نمودار تابع  از کدام نواحی عبور می‌کند؟

دوم و سوم2(اول و دوم1(
دوم و چهارم4(اول و سوم3(

ff

f −1

، کدام است؟15 تابع وارون تابع  با دامنه 

)1)2
)3)4

f(x) = 3 − x − 2− −−−
√x ≥ 6

(x) = − 6x + 11, x ≤ 3f −1 x2(x) = − 4x + 9, x ≤ 3f −1 x2

(x) = − 6x + 11, x ≤ 1f −1 x2(x) = − 4x + 7, x ≤ 1f −1 x2



تابع  مفروض است. دامنه  شامل چند عدد صحیح16
غیرمنفی است؟

)11)22
 بی‌شمار4(33(

f(x) = −|x − 1| + 1 , x ≥ 2f
−1

اگر نمودار پیکانی زیر نمایانگر یک تابع وارون‌پذیر باشد، آن‌گاه زوج مرتب )a,b( برابر با17
کدام گزینه است؟

)1)-1,2(
)2)2,-1(
)3)2,8(
)4)-1,-4(

 

در کدام تابع زیر، وارون تابع خود یک تابع نیست؟18

)1)2
)3)4

{(1 , 4) , (2 , 5) , (−1 , 3)}{(2 , 0) , (1 , 1) , (3 , 0)}

{(1 , 5) , (−1 , 2) , (0 , 0)}{(−1 , 1) , (0 , 0) , (1 , −1)}

شکل روبه‌رو نمودار تابع f را نشان می‌دهد. عرض از مبدأ تابع  کدام19
است؟

)116
)27
)33
)44

y = 2 (x + 1) + 4f
−1

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟20

)1)2)3)4

3f(x) − x − 2 = (5)f
−1f(− )3

2

14
3

7
3− 5

3−2

نمودار تابع  نمودار وارونش را در چند نقطه قطع می‌کند؟21

صفر4(33(22(11(

y = 4 − (x − 4)
3

اگر  باشد، نمودار تابع  نیمساز ربع دوم را در22
نقطه‌ای با کدام طول قطع می‌کند؟

)1)2)3)4

f(x) = 2x + x + 2− −−−
√g(x) = − (x + 1)f −1

3− 13√

2
2− 7√

2
−3− 13√

2
−2− 7√

2

اگر تابعی یک به یک باشد، مقدار کدام23
است؟

)11)22)3-2)4-1

f = {(a + 1, 2), (0, 2), (−2, 1), (2a, b − 1)}a + b



گزينه »1«

  

، بنابراين: با دقت در نمودار تابع مي‌بينيم كه نقطه بر روي نمودار تابع قرار دارد یعنی

همچنين داريم:

با توجه به نمودار تابع  مي‌بينيم كه نقطه نيز متعلق به تابع مي‌باشد، بنابراين:

نمودار وارون تابع مقابل از كدام ناحيه عبور نمي‌كند؟24

اول1(
دوم2(
سوم3(
چهارم4(

نمودار تابع  در فاصله  یک‌به‌یک است. بیش‌ترین مقدار 25
کدام است؟

)1)2)3)4

f(x) = x |2x| − 4x[−a, a]a

1
3

1
2

3
41

اگر و باشند، آنگاه تابع 26
کدام است؟

)1)2
)3)4

f = {(3,5), (4, 2), (5, −1)}g = {(5, 2), (2,7), (3, 1)}2g + f −1

{(2, 9), (5, 6)}{(2, 11), (5, 9)}

{(2, 18), (5, 6), (3,7)}{(2, 18), (5,7)}

نمودار خط  را نسبت به خط قرینه کرده و 2 واحد به چپ انتقال27

می‌دهیم. خط حاصل، محور ها را با کدام عرض قطع می‌کند؟

صفر4(3-6(22(1-2(

y = x + 11
2y = x

y

اگر وارون تابع به‌صورت باشد، کدام است؟28

)1)2)3)4

f(x) = ax+1
3(x) =f

−1 2x+b

a+1b

− 2
3− 3

2
2
3

3
2

اگر در تابع خطي  ، و  باشد، آن‌گاه حاصل كدام29
است؟

صفر2(11(
)3-1)43

y = f(x)f(2) = 3(0) = 5f
−1(6)f

−1

سادهگزینه درست: 1سوال 1 درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1399

(2 , b + 1) ∈ ⇒ (b + 1 , 2) ∈ ff
−1

f(1,2)f(1,2) ∈ f

(b + 1 , 2) = (1 , 2) ⇒ b + 1 = 1 ⇒ b = 0

(b , a) ∈ ⇒ (a , b) ∈ f (a , 0) ∈ ff
−1 −→−

b=0

f(−1 , 0)f

(−1 , 0) = (a , 0) ⇒ a = −1 ⇒ a + b = −1 + 0 = −1



گزينه »4«

تابع یک‌به‌یک است. بنابراین در زوج مرتب‌های با مؤلفه دوم برابر، باید مؤلفه‌های اول نیز برابر باشند، پس:

گزينه »2«

به ازای نمودار تابع به‌صورت زیر است:

هر خط افقی )موازی محورxها( نمودار را حداکثر در یک نقطه قطع می‌کند. بنابراین تابع به‌ ازای تابعی یک به یک است.

در سایر گزینه‌ها خطی افقی وجود دارد که نمودار تابع را در بیش از یک نقطه قطع کند.

گزينه »2«

سادهگزینه درست: 4سوال 2 درصد پاسخگویی %56 قلم‌چی 1400

f

− 1 = 3 ⇒ b = ±2 ⇒ |b| = 2b2

− 8 = 1 ⇒ a = ±3 ⇒ |a| = 3 ⇒ |a| + |b| = 3 + 2 = 5a2

سادهگزینه درست: 2سوال 3 درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1399

a = b = 1

ffa = b = 1

سادهگزینه درست: 2سوال 4 درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1400

f(x) = ax + 4 x = ay + 4− →−−−−−−
y و x

جای کردن عوض

⇒ ay = x − 4 ⇒ y = x −1
a

4
a

⇒ (x) = x −f −1 1
a

4
a

− →−−−−−−−−−−−−−

(x)= x+bf
−1 2

3
با مقایسه

= ⇒ a =1
a

2
3

3
2

b = − b = − = −
4

a
− →−−
a=

3
2 4

3
2

8

3

⇒ a + b = − = = −
3

2

8

3

9 − 16

6

7

6

⇒ f(− ) = × (− ) + 4 = − + 4 =
7

6

3

2

7

6

7

4

9

4



گزینه »3«

با توجه به اطلاعات داده شده، ضابطه تابع خطی را به‌دست می آوریم:

برای به‌دست آوردن مقدار داریم:

گزینه »1«

 باشد و یا  باشد.  باشد، باید   شرط تابع بودن آن است که اگر 

.  داشته باشیم  شرط یک‌به‌یک بودن آن است که به ازای هر 

 شرط یک‌ به‌ یک بودن تابع را بررسی می‌کنیم. به دلیل وجود دو زوج مرتب )1 و 2( و )1 و 3( حال به ازای 

به ازای هیچ مقداری از a تابع f یک‌ به‌ یک نخواهد بود.  

سادهگزینه درست: 3سوال 5 درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

f(x) = ax + b

{ ⇒ a = = = −5
(2, −6) ∈ f

(1, −1) ∈ f

−6 − (−1)

2 − 1

−5

1

⇒ f(x) = −5x + b

−5(1) + b = −1 ⇒ b = 4− →−−−−
(1,−1)∈f

⇒ f(x) = −5x + 4

(−11)f
−1

(−11) = m ⇒ f(m) = −11f −1

⇒ −5m + 4 = −11 ⇒ m = 3

متوسطگزینه درست: 1سوال 6 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399

=x1 x2=y1 y2≠x1 x2

≠x1 x2≠y1 y2

⇒ − (1 − a) = 1 + a ⇒ a + (1 − a) = −1log4 log4 log4 log4

⇒ (a − ) = −1 ⇒ a − = ⇒ − a + = (a − = 0log4 a2 a2 1
4

a2 1
4

1
2

)2

⇒ a = 1
2

a = 1
2

a = : f = {( , ) , (3, 1), ( , ) , (2, 1)}1
2

1
2

log24
1
2

log24



گزينه »1«

ابتدا معادله سهمی را بدست می‌آوریم.  و  ریشه‌های تابع درجه دوم هستند:

وارون g، نمودار سهمی را در نقاط 2 و 5 قطع می‌کند، پس:

حال معادله خط  را می‌یابیم:

ضابطه  را به دست می‌آوریم:

معادله جواب ندارد، چون دو خط موازی‌اند.

گزینه »1«

شیب خط

 

 

 

 

گزينه »3«

با توجه به تعریف تابع وارون داریم:

حال معادله خط گذرنده از دو نقطه  و  را می‌نویسیم:

متوسطگزینه درست: 1سوال 7 درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

x = 2x = 4

f(x) = (x − 2)(x − 4)a‘

8 = (0 − 2)(0 − 4) ⇒ 8 = 8− →−−−−−−−−−
مبدأ از عرض =8

a‘ a‘

⇒ = 1 ⇒ f(x) = (x − 2)(x − 4)a‘

x = 2 ⇒ f(2) = (2 − 2)(2 − 4) = 0 ⇒ (2, 0) ∈ g−1

x = 5 ⇒ f(5) = (5 − 2)(5 − 4) = 3 ⇒ (5,3) ∈ g−1

g−1

= = 1 ⇒ y − 0 = 1(x − 2)
3 − 0

5 − 2

3

3

⇒ y = x − 2 ⇒ (x) = x − 2g
−1

g(x)

x = y + 2 ⇒ g(x) = x + 2

⇒ (x) = g(x) ⇒ x − 2 = x + 2g−1

متوسطگزینه درست: 1سوال 8 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

= f : y + 1 = (x − 0)1
3

− →−−−−
(0,−1)∈f

1
3

3y + 3 = x−→
×3

⇒ : y = 3x + 3f −1

y = 2 (x + 1) + 4 = 2(3(x + 1) + 3) + 4 = 6x + 16f −1

y = 16− →−
x=0

سادهگزینه درست: 3سوال 9 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

(4,2) ∈ f ⇒ (2,4) ∈ f −1

(−2, 0) ∈ f ⇒ (0, −2) ∈ f −1

(2,4)(0, −2)

m = = = 3
4 − (−2)

2 − 0

6

2
y − (−2) = 3(x − 0) ⇒ y + 2 = 3x ⇒ y = 3x − 2

⇒ (x) = 3x − 2f −1



گزينه »1«

خط  نمودار را در سه نقطه قطع می‌کند، پس باید حداقل دو نقطه از این سه نقطه حذف شوند، همچنین خط  نمودار را در دو نقطه قطع

می‌کند، پس باید حداقل یک نقطه از این دو نقطه حذف شود تا تابع یک‌به‌یک شود. بنابراین در مجموع باید حداقل 3 نقطه از نمودار حذف شود.

گزينه »2«

گزینه  »2«

، ثابت و غیر یک‌به‌یک هستند. توابع گزینه »1« و »3« به ازای 

مقدار تابع گزینه »4« نیز به ازای دو مقدار 2 و 2- برابر است، بنابراین غیر یک‌به‌یک است.

گزينه »1«

ابتدا ضابطه تابع  را به‌دست می‌آوریم:

ها داریم: برای به‌دست آوردن محل تلاقی نمودار با محور 

سادهگزینه درست: 1سوال 10 درصد پاسخگویی %55 قلم‌چی 1399

y = 1y = 0

سادهگزینه درست: 2سوال 11 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

f(a) = 2a + a − 1 = 3a − 1

y = 2x + a − 1 x = 2y + a − 1− →−−−−−−
y,x جایی جابه

⇒ y = ⇒ (a) = =
x − a + 1

2
f −1 a − a + 1

2

1

2

f(a) = (a) ⇒ 3a − 1 = ⇒ a =f −1 1

2

1

2

متوسطگزینه درست: 2سوال 12 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399

x < 1

سادهگزینه درست: 1سوال 13 درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1399

f

y = 3x + 1 ⇒ y − 1 = 3x ⇒ x = ⇒ f(x) =
y − 1

3

x − 1

3

⇒ f(x + 1) = =
x + 1 − 1

3

x

3

y = 2f(x + 1) − 1 ⇒ y = 2 × ( ) − 1
x

3

x

− 1 = 0 ⇒ = 1 ⇒ x =−→−
y=0

2x

3
2x

3
3
2



گزينه »1«

راه حل اول: نمودار تابع  را به‌صورت شکل زیر در نظر بگیرید که از نواحی اول و چهارم محورهای مختصات عبور می‌کند.

قرینه آن را نسبت به خط  رسم می‌کنیم تا نمودار  به‌دست آید. همانطور که مشاهده می‌شود نمودار  از نواحی اول و دوم می‌گذرد.   

     

راه حل دوم: در ناحیه اول، طول و عرض نقاط مثبت و در ناحیه چهارم، طول نقاط مثبت و عرض نقاط منفی است. وارون تابع با جابه‌جا کردن طول

و عرض نقاط به‌دست می‌آید؛ بنابراین وارون نقاطی که در ناحیه اول قرار دارند، در همان ناحیه می‌مانند و وارون نقاطی که در ناحیه چهارم قرار

دارند، در ناحیه دوم قرار می‌گیرند.

: ناحیه اول ناحیه اول: 

: ناحیه چهارم ناحیه دوم: 

گزینه  »3«  

حال تابع وارون تابع  را به دست می‌آوریم:

دامنه  همان برد  است.

 

سادهگزینه درست: 1سوال 14 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

f

y = xf
−1

f
−1

(α , β) (β , α)− →−
وارون

(α , β) (β , α)− →−
وارون

متوسطگزینه درست: 3سوال 15 درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

= [6, +∞)Df

x ≥ 6 ⇒ x − 2 ≥ 4 ⇒ ≥ 2x − 2
− −−−

√

⇒ − ≤ −2 ⇒ f(x) = 3 − ≤ 1x − 2
− −−−

√ x − 2
− −−−

√

⇒ = (−∞, 1]Rf

f

y = 3 − ⇒ = 3 − y ⇒ x − 2 =x − 2
− −−−

√ x − 2
− −−−

√ (3 − y) 2

⇒ x = + 2 ⇒ (x) = − 6x + 11; = (−∞, 1](3 − y) 2 f −1 x2 Df −1

f −1f



 قرینه نمودارf نسبت به  است. با استفاده از روش ترسیم داریم: نمودار

       

 تنها عدد صحیح غیرمنفی در دامنه‌اش می‌باشد.                                مشاهده می‌کنیم دامنه  بازه  است که 

گزینه»1«

2a+4=b                       :دو پیکان خارج شده است؛ در نتیجه مولفه‌های دوم باید با هم برابر باشند a از مولفه

b=2                     :4 شوند، پس مولفه‌های اول یکسان هستندb از طرفی برای وارون‌پذیری، نباید دو پیکان وارد

2a+4=b a=-1 (a,b)=(-1,2)          :در نتیجه داریم

پس نمودار پیکانی به شکل زیر درمی‌آید:

 

متوسطگزینه درست: 1سوال 16 درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

f −1y = x

f −1(−∞ , 0]x = 0

سادهگزینه درست: 1سوال 17 درصد پاسخگویی %51 قلم‌چی 1399

⇒ ⇒



گزينه »2«

وارون هر یک از توابع را با جابه‌جا کردن مؤلفه‌های اول و دوم‌شان یافته و سپس تابع بودن آنها را بررسی می‌کنیم:

گزینه )1(:

تابع است. 

گزینه )2(:

تابع نیست. 

دو زوج مرتب متمایز  و  مؤلفه‌های اولشان برابرند، بنابراین تابع نیست.

گزینه )3(:

تابع است. 

گزینه )4(:

تابع است. 

گزینه »1«

شیب خط

سادهگزینه درست: 2سوال 18 درصد پاسخگویی %58 قلم‌چی 1399

{(1 , 4) , (2 , 5) , (−1 , 3)} {(4 , 1) , (5 , 2) , (3 , −1)}− →−
وارون

⇒

{(2 , 0) , (1 , 1) , (3 , 0)} { , (1 , 1) , }− →−
وارون

(0 , 2)
− −−−−

(0 , 3)
− −−−−

⇒

(0 , 2)(0 , 3)

{(1 , 5) , (−1 , 2) , (0 , 0)} {(5 , 1) , (2 , −1) , (0 , 0)}− →−
وارون

⇒

{(−1 , 1) , (0 , 0) , (1 , −1)} {(1 , −1) , (0 , 0) , (−1 , 1)}− →−
وارون

⇒

متوسطگزینه درست: 1سوال 19 درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

= f : y + 1 = (x − 0)1
3 − →−−−−

(0,−1)∈f
1
3

3y + 3 = x−→
×3

⇒ : y = 3x + 3f
−1

y = 2 (x + 1) + 4 = 2(3(x + 1) + 3) + 4 = 6x + 16f
−1

y = 16− →−
x=0



گزینه  »2«

 از آن‌جا که نقطه  روی نمودار تابع  است، نقطه  روی نمودار تابع  خواهد بود، یعنی می توان به جای  مقدار 

و به جای  عدد 5 را جایگزین کرد. بنابراین از تساوی صورت سؤال داریم:

حال با جای‌گذاری مقدار بدست آمده برای  و  در رابطه داده شده، را بدست می‌آوریم:

گزینه  »3« 

 ابتدا ضابطه وارون تابع را به دست می‌آوریم:

دو تابع را با هم تلاقی می‌دهیم:

پس در سه نقطه همدیگر را قطع می‌کنند.

گزینه  »1« 

 فرض کنیم نمودار تابع  در نقطه  که  است، نیمساز ربع دوم را قطع کند.

پس داریم:

متوسطگزینه درست: 2سوال 20 درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399

(5, (5))f
−1

f
−1( (5),5)f

−1fx(5)f
−1

f(x)

3f( (5)) − (5) − 2 = (5)f −1 f −1 f −1

⇒ 3 × 5 − 2 = 2 (5) ⇒ (5) =f −1 f −1 13
2

(5)f −1x = − 3
2f(− )3

2

3f(− ) + − 2 =3
2

3
2

13
2

⇒ 3f(− ) = 7 ⇒ f(− ) =3
2

3
2

7
3

دشوارگزینه درست: 3سوال 21 درصد پاسخگویی %12 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

y = 4 − ⇒ y − 4 = − ⇒ x − 4 = −(x − 4) 3 (x − 4) 3
y − 4
− −−−

√3

⇒ x = 4 − ⇒ y = 4 −y − 4
− −−−√3 x − 4

− −−−
√3

4 − = 4 −x − 4
− −−−√3 (x − 4) 3

⇒ =x − 4
− −−−

√3 (x − 4) 3

x − 4 = t ⇒ = t =t√3 t3 − →−
توان3

t9

⇒ − t = t( − 1) = 0 ⇒t9 t8
⎧

⎩⎨
t = 0 ⇒ x = 4

t = 1 ⇒ x = 5

t = −1 ⇒ x = 3

دشوارگزینه درست: 1سوال 22 درصد پاسخگویی %3 قلم‌چی 1399

g(a, −a)a < 0

g(a) = − (a + 1) = −a ⇒ (a + 1) = af
−1

f
−1

f(a) = a + 1 ⇒ 2a + = a + 1− →−
وارون

a + 2
− −−−√

⇒ = 1 − a; −2 ≤ a < 0 a + 2 = − 2a + 1a + 2
− −−−√ − →−

توان2
a2

⇒ − 3a − 1 = 0 a =a2 − →−−−−
−2≤a<0 3− 13√

2



گزينه »1«

شرط آن‌که رابطه‌ای زوج مرتبی تابع یک به یک باشد، آن است که مؤلفه‌های اول متمایز باشند )شرط تابع( و همچنین مؤلفه‌های دوم نیز متمایز

باشند. )شرط یک به یکی( بنابراین اگر دو زوج مرتب با مؤلفه‌های دوم یکسان داشته باشیم باید مؤلفه‌های اول نیز یکسان باشند. بنابراین:

   

   

گزينه »4«

كافي است قرينه نمودار  را نسبت به خط  رسم كنيم.

ديده مي‌شود كه نمودار  از ناحيه چهارم عبور نمي‌كند.

گزینه»4«

اول نمودار تابع  را رسم می‌کنیم:

مطابق شکل نمودار تابع در فاصله  یک‌به‌یک است. پس بیش‌ترین مقدار  برابر 1 می‌باشد.

 

سادهگزینه درست: 1سوال 23 درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1399

{
(a + 1,2) ∈ f

(0,2) ∈ f
− →−−−−−−−−−

بودن یک به یک شرط

a + 1 = 0 ⇒ a = −1

(2a, b − 1) = (−2, b − 1)− →−−
a=−1

{
(−2, 1) ∈ f

(−2, b − 1) ∈ f
− →−−−−−−

بودن تابع شرط

b − 1 = 1 ⇒ b = 2

⇒ a + b = −1 + 2 = 1

سادهگزینه درست: 4سوال 24 درصد پاسخگویی %52 قلم‌چی 1399

fy = x

f
−1

سادهگزینه درست: 4سوال 25 درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1399

f(x)

f(x) = x |2x| − 4x = { 2 − 4x x ≥ 0x
2

− 2 − 4x x < 0x2

[−1, 1]a



گزينه »4«

ابتدا تابع را به‌دست می‌آوریم:

سپس تابع را به‌دست می‌آوریم:

حال تابع را می‌نویسیم:

گزینه‌ی »2«

قرینه‌سازی نسبت به خط یعنی وارون کردن تابع:

حال برای آن که نمودار را 2 واحد به چپ انتقال دهیم، به جای آن، قرار می‌دهیم:                  

بنابراین عرض از مبدأ خط حاصل برابر 2 است.

گزينه »1«

وارون تابع را به‌دست می‌آوریم:

بنابراین باید:

سادهگزینه درست: 4سوال 26 درصد پاسخگویی %54 قلم‌چی 1400

f
−1

= {(5,3), (2,4), (−1,5)}f
−1

2g

2g = {(5,4), (2, 14), (3,2)}

2g + f −1

= ⋂ = {2,5}D2g+f −1 Dg Df −1

⇒ 2g + = {(2, 18), (5,7)}f
−1

سادهگزینه درست: 2سوال 27 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1400

y = x

y = x + 1 x = y + 1 ⇒ x − 1 = y ⇒ y = 2x − 21
2 − →−

وارون
1
2

1
2

xx + 2y = 2 (x + 2) − 2 ⇒ y = 2x + 2

متوسطگزینه درست: 1سوال 28 درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

f(x) = ax+1
3

y = ⇒ 3y = ax + 1 ⇒ = x
ax+1
3

3y−1
a

⇒ (x) = = x −f −1 3x−1
a

3
a

1
a

x − = = x +
3

a

1

a

2x + b

a + 1

2

a + 1

b

a + 1

⇒ { ⇒ { ⇒ {
=

3
a

2
a+1

− =1
a

b

a+1

2a = 3a + 3

a + 1 = −ab

a = −3

−2 = 3b

⇒ a = −3 , b = − 2
3



گزينه »3«

، تابع خطی گذرنده از نقاط  و  را می‌یابیم: برای به دست آوردن 

سادهگزینه درست: 3سوال 29 درصد پاسخگویی %44 قلم‌چی 1399

(0) = 5 , f(2) = 3 ⇒ (3) = 2f
−1

f
−1

f
−1(3 , 2)(0 , 5)

: y − 5 = (x − 0)f −1 5 − 2

0 − 3

⇒ (x) = −x + 5 (6) = −1f −1 − →−
x=6

f −1


